



肝脏肿瘤破裂出血 与时间赛跑抢救成功

近日,82岁的郭大娘剧烈胸痛紧急来北大医疗淄博医院就诊。在急诊室时,郭大娘已经出现休克症状,血压极低,嗜睡状态,查体不合作,面色苍白。经过相关检查,考虑肝脏肿瘤破裂出血导致失血性休克,情况危急,ICU孔令玺医师紧急会诊后立即收治入院,同时采取相关措施稳定郭大娘生命体征。

郭大娘生命体征暂时稳定,但是危机没有解除,刻不容缓,ICU团队立即组织血管介入科、普外科等相关科

室进行会诊。介入科刘绵春主任医师认为:目前患者肝脏肿瘤破裂出血导致出血性休克,血压持续性下降,可立即实施肝动脉导管栓塞术,封堵破裂血管,抢救患者生命。征得家属同意后,介入团队立即启动紧急救治程序,迅速做好术前准备工作。为了能够让患者安全到达介入手术室,ICU医师一路同行,开通绿色通道,为患者生命体征做好保障,此刻,所有人都在与时间赛跑,同死神斗争。

到达介入室,患者血压下降的越

来越低,ICU医师立即采取措施维持血压,同时在刘主任带领下,介入团队立即上台手术,刘主任凭借丰富的介入经验,最短时间找到破裂血管,精准栓塞肝动脉。历时35分钟,顺利完成手术,ICU与介入团队相互配合,一场高效、快速的“生死营救”顺利完成。术后,患者血压恢复正常,安全返回病房。

赵志楠

多学科合作刷新DNT时间纪录

8月22日,家住苹果园小区的李大爷,突然感觉右侧肢体乏力,儿子急忙将其送到北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)及时就诊。在急诊科的神经内科值班医生刘文昭为其接诊,快速识别其为卒中患者,于是立即开通卒中绿色通道。快速抽血送检、完成颅脑CT等检查,结果提示急性脑梗死,符合静脉溶栓适应症。刘文昭医生立即将此情况告知家属后,家属没有一丝迟疑,当即决定选择溶栓治疗,并表示非常信任

医护人员,会全力配合救治。随后,患者第一时间被送入溶栓室,医护人员为其用上静脉注射溶栓药物,最终患者化险为夷。溶栓完成后,患者症状明显改善,转入普通病房。一系列紧张而有序的救治,为老人赢得了宝贵的抢救时间。

无独有偶,当日,还有一名门诊就诊的脑梗患者,在神经内科副主任金海莲的救治与家属的全力支持下,及时挽救了性命。脑卒中患者救治的顺利开展、无缝

衔接,得益于急诊科、神经内科、放射科、检验科多学科医护人员的密切配合,为患者实施快速、高效的救治;更得益于北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)卒中中心的规范建设,让溶栓流程并不断优化,体现了卒中绿色通道及多学科协作的高效和专业;但更重要的是患者家属能在第一时间选择静脉溶栓治疗,极大缩短了DNT时间(即患者到医院至静脉溶栓时间)。

赵志楠

■ 简明新闻

护理人员外出进修汇报会

8月2日,护理部举行了2023年上半年护理人员外出进修汇报会。汇报会上,来自重症医学科、手术室、呼吸内科等10名外出进修护士,通过PPT的形式分别对学习期间的所见、

所闻、所学、所获进行分享,展示学成归来后结合专科具体情况开展的新工作。护理部副主任何林林对本次汇报会进行点评和总结。

郭军伟

“青葵”暑期托管班毕业啦

8月4日,为期四周的“青葵”暑期托管班结业仪式在大会议室举行。来自医院的25名职工子女,在这里度过了属于他们的精彩假期。

院长曲勇向辛勤付出的老师、志愿者、大学生们

表示衷心的感谢,对孩子们提出殷切期望。院领导为暑托班优秀学员和支教老师颁发证书和奖品。大家观看了小朋友们精心排练了文艺节目。

马艺华

护理部组织实习生业务座谈会

8月15日,护理部组织了2023年护理实习生业务学习及座谈会。

教学老师们进行了授课。两位实习同学分享了自己的心得。实习生们畅所欲言,分享了自己实习

以来的收获和感悟,他们还还对科室带教工作表达了各自的意见和建议。护理部副主任何林林进行总结发言。

刘金霞

奖学金奖励“医二代”圆梦大学

8月20日,院长曲勇、党委书记郭宗新为今年考取国民教育本科的16名员工子女,送上了一份“厚

礼”,以“励学励志”的方式,祝贺他们以优异的成绩考上大学。

赵志楠

“小医生体验营”活动圆满结束

伴随着暑假的结束,2023年“小医生体验营”活动圆满落下帷幕。此次活动155名小朋友参与到体验营中,变身萌萌哒“小医生”。他们不仅有医院员工子女,还有平安集团员

工、平安险民子女、经开区、淄川区、周村区、桓台县等20余所学校学生,在医院里留下了无数可爱的身影。

王梓园

2023年经开区社会实践活动结束

从7月15日起,医院组织15期社会实践活动,共有450名少先队员参加活动。少先队员们走出课

堂,通过职业体验,在主题鲜明的实践中增长才干、不断进步。

王梓园

面面锦旗映初心

近日,医院收到多名患者送来的锦旗以及赞誉。一面面镶着金色大字的锦旗,是家属们对医护人员的赞扬和信任,是众多患者对医护人员浓浓的敬意和心中最真挚的感激之情。

泌尿外科诊疗中心收到患者送来的锦旗,向聂清生主任及全体医护人员的精心治疗表示感谢。医护人员也为患者送去了33朵玫瑰花,祝愿他们相亲相爱。这一场医患的“双向奔赴”而动容,治愈了患者,温暖了医护。

泌尿外科诊疗中心一名“无陪护”的患者在康复出院之际,为了

感谢在院期间医护人员无微不至的照顾,特意送来了锦旗。

呼吸内科收到患者送来写着“医术精湛,医德高尚”的锦旗,表达对全体医护人员的感激之情。

呼吸内科收到一面锦旗,患者及家属以此感谢全体医护人员在其住院期间的精心治疗,高度赞扬了呼吸内科医护人员高尚的医德、精湛的医术以及暖心优质的服务。

康复医学科收到患者送来的一面红彤彤的锦旗,感谢医护人员精心治疗及护理。

神经内科一病区收到患者送来的一面锦旗,感谢金海莲主任的

精湛医术以及护理团队的悉心护理。

中医诊疗中心收到患者送来的锦旗,感谢医护人员精心的治疗与护理。

心血管内科二病区医护人员收到两面锦旗,表达了患者对心血管内科二病区的全体医护人员在院期间的治疗与照护。

检验科实习同学权羽佳捡到一部手机,她及时联系到失主并当面归还。失主感谢权羽佳同学的拾金不昧特送来锦旗表示感谢。



泌尿外科诊疗中心



心血管内科二病区



呼吸内科



呼吸内科



神经内科一病区



泌尿外科诊疗中心



中医诊疗中心



康复医学科



检验科